



## 法務部行政執行署嘉義分署新聞稿

發稿日期：112年9月8日

發稿單位：秘書室

新聞發言人：主任行政執行官穆治平05-2711133分機201

連絡人：秘書室主任羅月秀05-2711133分機202

### 媽媽生前借名買賣房地產投資失利國中生無奈背稅 嘉義分署追稅找爸爸分期繳關懷獨居兒贈助學金

雲林縣虎尾鎮 16 歲陳姓少年因名下房地產買賣欠繳個人房屋土地交易所得稅約 25 萬餘元，被移送行政執行署嘉義分署執行。執行人員為瞭解陳姓少年確實財產狀況即前往住處現場執行，執行人員到場發現國中畢業即將上高職的陳姓少年獨自一人居住在老舊鐵皮屋中，生活環境雜亂不佳。

執行人員深入調查發現，陳姓少年係因被他母親在 110 年用他的名義買入房地產後短期內又賣出，才會被核課交易所得稅(奢侈稅)，而賣出房地產所得金額則全部被母親用以投資卻血本無歸。然陳母也在 111 年因病去世，少年父親則常年在外工作，家中又無其他長輩親人幫忙照顧，以致陳姓少年獨自一人居住生活。執行人員隨即與陳父聯繫，請其協助清償本件欠稅，陳父經執行人員協調後繳納部分款項，不足清償 9 萬餘元部分則辦理分期繳納，目前均正常繳納中。

陳姓少年今年甫自國中畢業即將到某高級職業學校就

學，父親目前在發電廠工作，因須長駐台中廠區，無奈只能留少年單獨在雲林求學，生活及課業皆亟需關懷照顧。執行人員立即將陳姓少年生活狀況通報雲林縣政府社會處及教育處，請其多予關注少年生活及教育情形。嘉義分署除愛心社捐贈助學金 6 千元外，同仁亦發揮人溺己溺、人饑己饑與幼吾幼以及人之幼的精神，發起募集物資活動，募得之全新運動長褲及運動鞋等生活用品，由分署長柯怡伶率同仁前往關懷慰問。柯分署長勉勵陳姓少年認真向學，期許其未來能成為社會棟樑、貢獻心力，將此份愛心關懷繼續薪火相傳。少年及其父對於嘉義分署同仁協助的好意再三表示感謝。

行政執行署向來秉持公義與關懷的核心價值為民提供多元服務，除積極追繳滯欠大戶、落實公權力外，對於經濟困難的義務人，也都能以同理心採取分期繳納、轉介社福機構或通報地方政府相關單位提供協助等寬緩執行措施，讓公義與關懷得以充分落實。

